

SZABÓ RÁHEL OP

Előszó

Ferenc pápa a 2016-os esztendőt az irgalmasság rendkívüli évéként hirdette meg. Mi domonkosok, akiket Isten az „evangélium hirdetésére küldött”, úgy tekintettünk erre az évre, mint az igehirdetésben végzett sokféle szolgálatunk megújulásának lehetőségére. Ám ez az év nem csupán ezért volt különleges, hanem azért is, mert rendünk ekkor ünnepelte 800 éves jubileumát, amelyről itt, Magyarországon is számos rendezvényt, köztük több tudományos konferenciával emlékeztünk meg.

Az olvasó az egyik ilyen konferencia, a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola és az Árpád-házi Szent Margitról nevezett Szent Domonkos Rendi Nővérek Apostoli Kongregációja szervezésében megrendezett teológiai konferencia előadásait tartalmazó kötetet tartja kezében. Az előadások 2016. november 19-én, a Sapientia Főiskola teológiai tanulmányi napján hangzottak el, amely a domonkos jubileumi évre való tekintettel *Az Igazság ragyogása a Kinyilatkoztatás szívében – domonkos megközelítések* címet kapta. A konferencia témája hűen a domonkos rend jelszavához az igazság volt. Az előadók – kivétel nélkül domonkos szerzetesek – a maguk teológiai, illetve filozófiai szempontjából közelítették meg az igazság ma oly fontos, mégis általánosan mellőzött kérdését. Az igazság, különösen is a legmagasabb szintű igazságok keresése egyszerre nagyon személyes – senki nem teheti

meg helyettem –, ugyanakkor nagyban függ másoktól. A másokkal való megosztás az, ami megteremti mindenki számára a szükséges feltételeket ahhoz, hogy minden területen eljussunk az igazsághoz, végső soron a bölcsességhez, amely elengedhetetlen az igazi és tartós, sőt, örök boldogság eléréséhez.

Ám mivel ez az igazság nem magától értetődő, hiszen meghaladja természetes megismerési képességünket, a mai ember számára jó esetben is csak *lehetőségesnek* vagy legjobb esetben egyszerű *véleménynek* tűnhet. Ezért ahhoz, hogy képesek legyünk meghallani, befogadni és megismerni ezt az igazságot, először magával az Istennel kell „találkozni” Krisztusban, a Szentlélek által. Ez azonban nem lehetséges emberi közvetítés nélkül, amelyet mi sem bizonyít jobban, mint hogy a második isteni személy, az Ige maga is emberré lett: a Szó testet, emberi testet öltött, egy lett közülünk, vagyis a *kinyilatkoztatás misztériuma elsősorban szavak és események konkrét találkozására az emberek történetében*, amelynek mi magunk is részesei, sőt, meghívottjai vagyunk. Meghívottak, hogy kapcsolódjunk be a megváltás művébe és ajándékába, és ennek örömhírét osszuk meg másokkal.

Különös, de talán nem egészen véletlen, hogy az Oxford Dictionary éppen az Igazság hirdetésének küldetését sajátjának valló domonkos rend jubileumi évében választotta az év szavává a „post-truth” kifejezést. A konferencián elhangzott előadások azonban mintegy megkérdőjelezzik ennek a dobogóra emelt fogalomnak a versenyképességét.